Menove derivaty

1.

Uvazujme vymenny kurz EUR/USD, ktorého vyvoj je nahodny. Oznaéme C; jeho dneini

hodnotu, r spojiti trokovi mieru pre euro a u spojiti trokovi mieru pre dolar. Chceme

dohodnut’ forward na arokovi mieru splatny o v case T, na zaklade ktorého bude mat’ jeho

drZitel povinnost’ v tomto Case kipit' dolare s vymennym kurzom K. Forward bude

dohodnuty tak, Ze v case uzavretia obchodu sa zan nic neplati, podpisuje sa len dohodnuta

povinnost’ budiceho nakupu.

a) Aka musi byt hodnota K, aby nevytvarala priestor pre arbitraz.

b) Predpokladajme, Ze hodnota K je ina, ako bola odvodena v predchadzajiucom bode. Ako
presne by ta arbitraZzna prileZitost’ vyzerala?

. Modelujme vymenny kurz C geometrickym Brownovym pohybom dC = pC dt + oC dw.

Chceme ocenit’ call opciu na tento vymenny kurz. Premyslite si sivislost’ medzi vymennym
kurzom (zahrani¢na mena prindsa zahranicny urok) a akciou s dividendami (akcia prinasa
dividendy) a ukaZte, Ze sa to da spravit’ priamo pomocou Black-Scholesovych vzorcov
odvodenych na prednaske pre derivaty akcii.

. Majme historické data vymenného kurzu. Ako z nich odhadnait’ parametre procesu dC = pC

dt + oC dw z predchadzajiceho bodu? Ako sa vypodet zmeni v porovnani s postupom, ktory
sme na prednaske odvodili pre cenu akcie v tvare 5 = Sqexp( p dt + o dw)? (Samozrejme,
rovnaka dprava plati aj v pripade, Ze cena akcie nie je dana explicitne, ale stochastickou
diferencialnou rovnicou).



